

云南晋宁离奇失踪者增至17人 疑为连环杀人案,嫌犯可能不止一人

公安部专家已经抵达昆明

云南省昆明市晋宁县晋城镇“8名青少年离奇失踪案”又有了新进展:接报的失踪人员已增加到17人(其中3人不在失踪频发地范围失踪);其中一名失踪的大学生已确认遇害。5月20日下午,云南警方相关负责人介绍:公安部已介入该案,多名公安部的专家也已抵达昆明。

4月25日,19岁的韩耀在晋城镇南门村鑫云冷库附近失踪。家属在失踪区域寻找时,竟然发现附近已先后有8名青少年失踪。这一系列离奇失踪案在当地引发一定恐慌,昆明市公安局与晋宁县公安局联合成立了“晋城失踪人员专案组”。



5月9日,警方在嫌犯张永明的家门口拉起了警戒线,并从其家中拎出了多个塑料袋。

1

19岁韩耀遇害,警方锁定嫌疑人

几乎每一位家属都坚称自己的孩子没有离家出走的理由。此外,家属们确认所有失踪者都没有携带大量财物,也没有与他人发生重大矛盾冲突,上述情况似乎缺乏通常失踪案件所具备的显著特征。

失踪者家属们称,在确认家人失踪后,他们都前往晋城镇派出所报了案。不过,除了一名12岁的失踪者外,其余失踪人员均已过16岁,因家属在报案时无法提供有明显侵害痕迹的失踪现场,所以警方没有进行刑事立案。

在同一区域、同一时间段(上午9时~11时)接连有青少年离奇失踪,经媒体报道后还是引起了警方的重视。昆明市公安局与晋宁县公安局已于5月3日联合组建了专案组,对“晋城镇青少年失踪案”进行调查,该专案组由昆明市公安局负责刑侦工作的副局长挂帅。

5月9日21时,昆明市公安局新闻发言人办公室发布了晋城镇青少年失踪人员调查工作的最新进展,确认韩耀已遇害,警方已抓获一名犯罪嫌疑人。

警方通报称,晋城镇南门村现年56岁的男子张永明有重大犯罪嫌疑;公安机关已在张永明住处查获失踪人员韩耀的手机(电话卡),以及韩耀的银行卡和相关证件,并通过对现场提取物证进行鉴定,确认韩耀已经被害。警方已对犯罪嫌疑人张永明刑事拘留,相关的案侦工作正在紧张开展;公安机关将继续加大工作力度,继续深入开展案侦工作。

2

失踪人数增至17人,或为连环杀人案?

张永明是谁?他为何杀害韩耀?其他失踪人员的失踪是否也与他有关?

张永明家住晋城镇南门村225号,距离失踪的“梯形地带”仅700余米。村民们回忆,5月7日上午张永明被赶到的民警带走,随后他家门口拉起了警戒线;几乎在同一时间,700米外张永明在自家菜地旁搭建的小屋也被封锁起来。

5月9日下午,10余名失踪青少年的家属和众多村民都聚集在警戒线外,焦急地等待消息。

5月9日傍晚,多名失踪者家属说,他

们亲眼看见不断有绿色的塑料袋从张家老宅和菜地旁的小屋内抬出,一厘米长的骨头清晰可见,怀疑有人遇害。这一猜测当晚就得到了警方的证实:昆明市公安局新闻发言人办公室9日晚发布了晋城失踪人员调查工作最新进展,确认韩耀已经被害,抓捕了重大犯罪嫌疑人张永明。

截至5月20日晚,张永明的老宅与菜地旁的小屋外依旧拉着警戒线。不过,自从9日通报后,昆明警方就没有再就该案进行过通报。张永明为何要杀害韩耀?其他失踪人员的失踪是否也与他有关?这些

疑问还需警方的进一步调查与案情通报。

据失踪者家属统计:截至5月20日晚,“接报”在晋城镇失踪人数已从媒体最初报道的5人增至17人,年纪最大的已80岁。

不过,这17人名单中有3人失踪地点并不在张永明家附近2公里范围内,确切地说,并非此前媒体报道的开阔“梯形地带”。此外,之后新增的9名失踪人员的家属称曾到晋城镇派出所报过案,但他们并未提供报案回执单。因此,其所述真实性还有待警方核实认定。

3

冷血嫌犯张永明,曾涉嫌杀人被捕

南门村并不偏僻,离镇中心不到1公里,紧邻214省道,公路上各种车辆来往频繁。张永明的房子离路口步行只需两分钟,离晋宁县第二中学也没超过300米。

“失踪地”是繁忙的车流交会地,从“失踪地”到张永明的住宅或菜地,更需穿过214省道,并途经几十户人家。目前,警方虽已认定韩耀遇害涉嫌是张永明所为;然而,韩耀是如何遇害,遇害后又是如何被运走的?这些细节还需警方进一步披露。

据南门村村支书与数十名村民说,现年56岁的张永明此前曾因杀人碎尸被判

入狱服刑:1974年,15岁的张永明因深夜持刀砍人在村里被批斗,并被劳教半年;1978年12月被警察带走,罪名是涉嫌杀人,后被判无期徒刑,1997年六七月份,出狱后返回老家。

村民们说:张永明回家后靠种地为生,平时喜欢养狗与下象棋;常见他早晨在村头走动,有时村民们会看见他扛着一把铁镐穿梭在村子里,因为从来不与大家打招呼,众人并不在意他的行踪。

就在5个月前,村民们亲眼看到17岁的男孩张建原险些因张永明出意外。张

建原的父亲回忆,2011年12月1日晚上,晋宁二中高一年级的儿子晚自习回家,大概是21时50分,在距离家门口十多米外被人用皮带从后面勒住了脖子。有邻居听到楼下杂乱的脚步声,从窗口伸出头探视,张建原用沙哑的声音喊道“婶婶,这是个贼”。

周围的村民赶到现场时,发现勒张建原脖子的人是张永明,随即将其制伏并报了警。不过,民警赶到后,张永明辩称自己是跟孩子闹着玩,因为没有构成伤害,此事作罢。

4

嫌犯或不止一人,公安部专家抵昆明

警方目前只确认了韩耀的遇害涉嫌是张永明所为,其他失踪人员家属也把怀疑的目光投向了这种种地的农民。不过,关于晋城镇青少年接连离奇失踪一案,当地传着各种版本的流言。

最近,一些失踪者家属也在怀疑现已56岁的张永明,是否有能力接连搞定16岁以上的小伙子。他们认为,要么嫌犯还有同伙,要么是自己的家人并没有遇害。民警已多次劝说失踪人员家属耐心等待警方的

权威调查结论。

管莲梅等失踪者家属说,他们应警方的要求,已于5月3日以后到晋城镇派出所抽血备份,有的重新做了更详细的笔录。目前,他们每隔一天就相约到晋城镇派出所打探情况,希望能有孩子的消息,“不过,接待我们的负责人一直说警方还在调查该案”。

5月20日下午,昆明市公安局新闻办主任姚志宏说,晋城镇青少年失踪案警方

一直在调查,不过目前尚没有进一步的信息对外通报。针对“从张永明家里挖出一堆白骨”、“正在做DNA鉴定”等媒体报道与失踪者家属说法,姚志宏说该案案情复杂,一有消息就会在第一时间对社会公布。

当天,云南警方相关负责人称:因案情重大,云南省公安厅与公安部都已关注并介入晋城镇青少年失踪案的调查;公安部的专家也已于几日前抵达了昆明。

据《东方早报》